Письмо № 06-12073/01-18/18 от 16 ноября 2018г.
О проведении Всероссийкого творческого марафона «Люби и знай родной свой край!»
 
Руководителям общеобразовательных учреждений 
Министерство образования и науки Республики Дагестан информирует о проведении с 01.11.2018 г. по 31.12.2018 г. Всероссийкого творческого марафона «Люби и знай родной свой край!» (далее – Марафон).
С целью патриотического воспитания молодежи образовательный портал «НИКА» (https:оценика.рф), являющийся всероссийским сетевым СМИ, приглашает учащихся и воспитанников образовательных организаций, педагогов и родителей принять участие во Всероссийском творческом марафоне «Люби и знай родной свой край!».
Марафон позволит участникам погрузиться в изучение истории родного края, обратить внимание детей и взрослых на географические и исторические особенности родного края, воспитать у детей чувство гордости за родной край.
В рамках Марафона предлагается принять участие в творческих конкурсах, посвященных родному краю:
Пейзажи Родины моей!
Люблю тебя, мой край родной!
Промыслы родного края!
Сказки родного края!
Природа родного края!
Мой любимый город.
Все работы будут опубликованы на сетевом ресурсе «Образовательный портал «НИКА»(https:оценика.рф).
В Марафоне могут принять участие представители любых возрастных категорий и творческие коллективы. Порядок и условия участия представлены в Положении о Марафоне (приложение). С более подробной информацией можно ознакомиться на странице Марафона https:оценка.рф /konkursy/tvorcheskiy-marafon-lyubi-i-znay-rodnoy-svoy-kray или обратиться с вопросом к координаторам конкурса                                       по адресу: mail@oc-nika.ru .

Приложение: на 4 л. в 1 экз.
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